

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 155 (6595)

СУББОТА, 26 ДЕКАБРЯ 1987 г.

Цена 3 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТЕМПЫ,
КАЧЕСТВО,
БЕРЕЖЛИВОСТЬ

УПП ВОС

Намечали	Выполнение
+20	Сверх плана 1987 года реализовать продукции (в тысячах руб.) —333
-0,5	Снизить затраты на рубль товарной продукции (в копейках) +2,05
-0,5	Обеспечить сверхплановое снижение себестоимости продукции (в процентах) +2,6
1,2	Сэкономить черных металлов (в тоннах) 3
30	Сэкономить электроэнергии (в тысячах квт-час.) 40

Долг платежом красен

Все перепуталось в этом доме. Где нужен плюс — там минус, а против снижения — перерасход. И вполне естественно, что электроэнергия при этом не расходовалась.

Первые лица в организации социалистического соревнования — директор предприятия А. Пономарев, секретарь партбюро И. Емельянов, председатель профкома Н. Русина, секретарь комитета комсомола А. Бузина, председатель бюро первичной организации ВОС В. Черемных провал государственного плана и обязательств объясняют объективными причинами. Подводили смежники, неважным было снабжение со стороны объединения, осваивали новые изделия, с планированием «сверху» не все ладно.

Не кивок в сторону нужен сегодня, а глубокий анализ своего отношения к делу. Не оправдания ставить на первый план, а перестройку. Хотя бы на простых счетах все просчитывать. К юбилею Октября, например, давали слово реализовать дополнительно к плану продукции на 15 тысяч рублей — это в среднем по полторы тысячи в месяц, а на два оставшихся месяца вписали пять тысяч. Это каким же образом скачок получился бы? Но беда еще и в чем — предварительно на третий год пятилетки опять намечают эти же 20 тысяч плюса, а кто же будет возвращать ожидаемый в этом году долг по товарной продукции в 420 тысяч рублей?

Бегом вниз

Да, согласимся, что «верхи» иногда виноваты. Но возьмем пункты обязательств, тут никак не кивнешь на Москву или Свердловск: намечали оборудовать лыжную базу в подвале дома № 129 по ул. Советской — не выполнено, оборудовать корт — не выполнено, оборудовать стол бытовых услуг — не выполнено, внедрить хозрасчет в бригадах вспомогательного производства с охватом численности работающих 22 человека — не выполнено, сократить потери от брака на 10 процентов — увеличились в 2,8 раза, снизить непроизводительные расходы на 10 процентов — увеличились в четыре раза.

Однако в УПП ВОС к этому относятся хладнокровно. В социалистические обязательства на 1988 год переписываются старые пункты: снизить на 0,5, сократить на 10... Бригадной формой организации труда сегодня охвачено 62 процента к числу рабочих, берут обязательства — 60 процентов (в прошлом году намечали 72). Лицевыми счетами экономии охвачено 25,9 процента рабочих, дают слово снизить эту цифру до 25. Это не назовешь «явлением застоя», тут явное сползание вниз, а не ускорение.

Внимание — резервам

Куда ни кинь — всюду клин. Не ценят в УПП свое слово. И руководители, и специалисты, и общественные организации идут по пути наименьшего сопротивления: встретив трудности на пути, обходят их, не билизуя коллектив на преодоление проблем. А ведь здесь есть силы, способные обеспечить ускорение. На два года пятилетки планировалось от внедрения рациональных предложений получить экономический эффект в сумме 18 тысяч рублей, а получено 26,1 тысячи. Приноровились многие к выпуску новых изделий, но выпустили лишь только половину обещанных пускорегулирующих аппаратов. Есть лучшие по профессии, а их опыт не распространяется. Все резервы надо доставить на службу перестройки.



Часто клиенты обращаются к закройщице «Уюта» Елене Гороховой. Даже приходят с Гавани, где она работала раньше. Клиентов привлекает ее доброжелательность и профессионализм, поэтому сейчас у Лены особенно много заказов. Ведь новогодний наряд доверяют мастерам.

Фото А. Шангина.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась третья сессия городского Совета народных депутатов двадцатого созыва. С докладом о плане экономического и социального развития города на 1988 год и ходе выполнения плана в 1987 году выступил председатель плановой комиссии, заместитель председателя горисполкома В. Н. Дюкотов.

С докладом о бюджете города на 1988 год и исполнении бюджета за 1986 год выступил на сессии заведующий финансовым отделом горисполкома А. В. Шишмаков, с докладом — председатель планово-бюджетной комиссии А. А. Безбородова.

Сессия также рассмотрела вопрос об основных организационных мероприятиях городского Совета народных депутатов по выполнению плана экономического и социального развития города на 1988 год. С ними ознакомила депутатов секретарь горисполкома А. И. Макаренко.

Сессия утвердила руководителей депутатских групп, заслушала отчеты постоянных комиссий по торговле и общественному питанию и по бытовому обслуживанию населения, с которыми выступили председатели этих комиссий В. А. Мягков и В. В. Мазаев.

На сессии выступили депутаты горсовета Е. С. Кашан, Н. В. Валькова, Л. А. Карев, Л. Н. Тактуева, И. В. Беловцов, В. Б. Рыбаков, С. И. Беляев и депутат областного Совета Т. В. Пянаева.

По обсуждаемым вопросам приняты соответствующие решения.

Материалы сессии будут опубликованы в газете.

На счет 707

Ветераны педагогического труда города не раз делали взносы в Фонд мира. А недавно они единодушно решили собрать деньги для Советского детского фонда имени В. И. Ленина. На счет № 707 перечислено уже 490 рублей 50 копеек внес бывший учитель Г. В. Нечаяев, 20 рублей внесла Л. П. Журавлева, по 10 рублей — Н. Н. Мьянкова, М. Н. Москвина, М. М. Чушева, супруги Тараленко, З. С. Шапошников, Т. Н. Ежова, А. Г. Ярославцева и другие.

Р. ЧЕРНОВА,
педагог.

СМОТР-КОНКУРС: ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ЗИМОВКУ

ХОЛОДНО!

И потому не без волнения злобно вчера в совхоз «Прогресс», знаю, что на Сохареvской ферме было скопление телят, а в телятнике сыро, прохладно было даже в те дни, когда ртутный столбик термометра не опускался ниже 15 градусов.

— Нормально, идут дела, — ответил А. Я. Сманов, главный зоотехник совхоза. — Мы после 15 декабря там поставили калорифер, но телят по-прежнему много, их так и не забрал у нас Клевзякинский комплекс.

— Александр Яковлевич, а что мешает опыту — вашего же совхоза опыт — перенять

на Сохареvскую ферму. Кстати, как там телятки на Арамашковской ферме № 2?

— Растут. И такое впечатление, что они холодовые замечают. Этот опыт мы применим на Арамашковской ферме № 1, где уже построили 11 домиков. Сейчас будем строить и для Сохарево.

— Скажите, что случилось с Сохареvской фермой. Из РАПО сообщили, что за 12 дней надой на 1,2 килограмма вырос. Морозы могли?

— Ну что вы? Мы же соревнуемся с Ленеvской фермой, знаем, что те прибавляют, там многое меняется, а мы чем хуже? Коллектив стал собраннее, старательнее. После каждой утренней дойки собираются в красном уголке, анализируют

обстановку. Люди соревнуются — так соревнуются, как должны. Следят за жирностью и, конечно же, за надоями. Выделить лучших трудно, стараются все и вот итог: впервые в этом году 20 декабря ферма вышла на надой выше прошлогоднего. Первый плюс — это был настоящий праздник в коллективе.

— Александр Яковлевич, хотелось бы, чтобы ферма поднялась с предпоследнего места навсегда.

— Мы думаем, что в будущем году ферма выйдет из тройки отстающих навсегда. А пока главная наша задача победить Ленеvскую ферму и получить право продолжить борьбу за «Приз вызова».

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Сегодня самая большая прибавка к прошлогодним надоям на Голендухинской ферме — 5 килограммов молока от каждой коровы (ферма получает по 14,4 килограмма), плюсы на Клевзякинской — 3,1 кг. и Соколовской — 2,9 кг. (надой на фермах соответственно: 9,7 и 10 кг.), в совхозе «Глинский» плюс 800 граммов.

Самое большое отставание на Черемисской ферме № 1 — 900 граммов, Липовской — 800 граммов, отстают от прошлого года совхозы им. Ворошилова и им. Чапаева.

В районе получают по 7,8 кг., плюс к прошлому году 400 граммов.

ПОЛИТИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ—В МАССЫ

Рабочие хлебокомбината в обеденный перерыв торжественно перенесли в столовую, а в красный уголок. Три дня назад они прочитали объявление, что в четверг состоится встреча с лектором, доктором медицинских наук, профессором В. С. Мархасиным. Лекция работникам хлебокомбината понравилась, и они попросили руководство предприятия чаще приглашать таких желанных гостей.

В тот же день состоялись лекции на никелевом заводе, в магазинах торгового типа, в типографии, на предприятиях общественного питания. Перед трудящимися выступила кандидат медицинских наук К. Н. Буткина.

Лекционная пропаганда прочно вошла в нашу жизнь. Ни телевизионными передачами, ни радиоконсультациями не заменишь живое общение лектора с людьми.

ГРОДСКАЯ организация общества «Знание» накопила определенный опыт лекционной пропаганды. Особо активной она была в канун 70-летия Великого Октября. В трудовых коллективах проведен цикл лекций о развитии СССР за 70 лет, о советской демократии. Проводились информационные конференции, тематические вечера, вечера вопросов и ответов. Ежемесячно в третий четверг проводятся дни лектора. В эти дни встречаются с трудовыми коллективами юристы, педагоги, экономисты, медицинские работники, лекторы-международники.

Коршо организована лекционная пропаганда на никелевом и механическом заводах, в автотранспортном предприятии, в торговле. Однако в течение года не поступило ни одной заявки на лекцию из леспромхоза треста «Свердловскоблстрой». Пассивно ведет себя в этом отношении иная фабрика. И в этом в первую очередь повинно руководство предприятия. Не может такого быть, чтобы жеяский коллектив фабрики, который отличается своей активностью в общественной жизни, не проявлял живого интереса к лекционной пропаганде.

У некоторых руководителей и партийных работников сложилось неправильное отношение к лекции, как к второстепенному делу, которое отнимает время. Такое мнение не только ошибочное, но и вредное. Ведь ни для кого не секрет, что нужный контакт с аудиторией, чью об-

лько в этом году выступил более двадцати раз. Пользуются популярностью лекции В. И. Седухина, Г. А. Лукьянова, Г. С. Крахмалева, Г. Г. Красильникова и многих других.

Лекционная пропаганда, как и любое творческое дело, постоянно совершенствуется. В то же время, устная пропаганда — особый вид деятельности. И здесь никакой пример для подражания, никакая образцовая лекция или заученная

ЖИВОЕ СЛОВО ЛЕКТОРА

ую подготовленность сегодня не сравнить, которая наблюдалась, скажем, десять лет назад, ничем другим восполнить нельзя. Сегодня и лектор не тот, который бесстрашно зачитывал свой «талмуд». В трудовых коллективах идут профессора, доктора наук, настоящие мастера пропагандистского слова. Значит, успех лекционной пропаганды зависит от других факторов. Например, от постановки организационных дел, которая, по ленинскому выражению, удешевляет силы.

И теория, и практика доказывают, что там, где трудовой коллектив правильно воспитывается политически, духовно — там и производственные дела идут гораздо лучше. Как в данном случае опять не упомянуть никелевый завод, где часто выступают перед трудящимися и свои лекторы.

Кстати, городская организация общества «Знание» совместно с партийными комитетами воспитала грамотный актив местных лекторов. С удовольствием слушают люди лекции на международных темы заместителя председателя профсоюзного комитета механического завода И. В. Киселева, который то-

м методика не в состоянии поднимать начинающего лектора до уровня современных требований. Но и не прав тот, кто считает способность к ораторскому искусству особым даром природы. Это мастерство куется ежедневным очень настойчивым, напряженным и упорным трудом. Почему, например, Игорь Борисович Киселев может блестяще прочитать лекцию не только на внешнеполитическую, но и на экономическую, этическую темы. Потому что он постоянно занимается самообразованием по самому широкому кругу вопросов, в различных областях знаний.

Причем, в результате такого постоянного труда, поиска человек находит духовное вдохновение. Иногда лекторы говорят, что они сами за собой замечают, как в восприятии их речи происходит совершенствование. Видимо, этот процесс и называют развитием лекторского мастерства.

Время выдвигает новые требования к лекционной пропаганде, особенно к ее организации. При городской организации общества «Знание» создается институт организаторов лекционной пропаганды. И в нем уже появились активисты. В отделении Госбанка —

Л. М. Степшина, в автотранспортном предприятии — С. А. Хорошкевич, на никелевом заводе — Г. В. Гончарова. Это им признательны трудовые коллективы за интересные лекции, за встречи с интересными людьми.

Такие организаторы должны быть в каждой партийной организации, ибо лекционная пропаганда — дело партийное. Но порой встречаешься с таким безразличием, что даешь себя. Недалеко от города находится селение совхоза «Режевской», но чтобы послать транспорт за лектором — проблема трудно разрешимая. А секретарь парткома совхоза «Клевкинский» Е. С. Мокронос всегда рад лектору, как желанному гостю. Как говорится, и встретит, и приветит. Вот таким и должно быть отношение всех партийных руководителей к лекционному делу.

Это в определенной степени характеризует и культуру трудового коллектива в целом. Стыдно порой бывает, когда профессор читает лекцию, а в аудитории, десяти слушателей не набирается. А ведь к нам едут лекторы охотно — из Москвы, Ленинграда, Свердловска. Вот и в январе, 18 и 19 числа, режевляне ожидают встречи с очень интересным человеком, известным в нашей стране психологом, автором книги «Загадки психики» Валентином Степановичем Матвеевым. Он прочитает с применением практических приемов лекцию о гипнозе.

Возрастает интерес слушателей к экономической тематике. И это понятно. Ведь большинство предприятий с будущего года переходит на новые условия экономического хозяйствования. Поэтому партийные организации должны удовлетворять обострившийся интерес к лекционной пропаганде на экономические темы. У городской организации общества «Знание» есть возможность обеспечить все заявки трудовых коллективов.

А. ЖЕМЧУГОВА, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

ЛЮДИ И ОБСТОЯТЕЛЬСТВА

ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

Не могу не рассказать об этом замечательном человеке огромной души — Нине Михайловне Кадесниковой. Она учитель в школе № 7, а дома — мать и жена. Муж много лет работает на механическом, младший сын учится, а старший вернулся со службы в армии, исполнял патриотический и интернациональный долг в Афганистане. Теперь женился, выросла семья. А еще здесь живет уже двадцать лет совсем чужая больная и слепая старушка. Так случилось, что осталась она без родных, без присмотра, и семья Кадесниковых дала старому человеку и стол, и кров, и заботу. Даже теперь, когда тесновато стало в доме, у бабушки по-прежнему своя комната.

Думаю, что очень трудную профессию учителя совмещать с многочисленными заботами о семье и старом больном человеке — надо немалые силы. Нина Михайловна нашла их в себе. Воспитывает своих учеников, своих сыновей примером удивительной доброты. Ведь сейчас как бывает нередко: молодые здоровые люди живут в благоустроенных квартирах среди модной мебели и ковров, но старым родителям там не находится места.

В этом доме хватает теплоты чужому человеку, который очень нуждается в уходе. Пусть будет счастлив этот дом!

Т. ПАРАМОНОВА, ветеран труда.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

«Специалисты» в разных областях знаний — философы, филологи, биологи и другие — отвечают на вопросы «представителей прессы». А вообще-то это ребята 8 «а» класса отвечают на вопросы учащихся из 7 «а», а пресс-конференция идет в школе № 5, и на ней присутствуют библиотекари сельских и школьных библиотек.

Готовясь к этой встрече, ребята вместе с библиотекарем Валентиной Сергеевной Степановой оформили несколько книжных выставок: «Воспитай себя сам», «Секреты отличной учебы», «Ты и твой день». Много читали «специалисты», чтобы на самый неожиданный вопрос был ответ. И «корреспондентам» пришлось призадуматься, чтобы поставить наиболее важные для школьников проблемы. Например, спрашивали ребята, можно ли развить свою память, как заниматься самообразованием

и что такое самовоспитание, как полюбить нелюбимый предмет.

Подробные ответы давали «психолог» Юра Кондратьев, «биолог» Наташа Деева, «педагог» Света Мешкова. Шел разговор о режиме дня и биологических ритмах человека. Были инсценировки жизненных ситуаций на тему коллективной психологии, эксперименты на память и внимание.

Интересную форму работы школьного библиотекаря В. С. Степановой взяли на заметку коллеги. А ребятам так понравилась познавательная работа, что просят новую пресс-конференцию. Снова будут искать нужные книги в библиотеках ДК, горно, городской. Такая учеба очень увлекательна, помогает организовать свой труд, сконцентрировать внимание, учит работе с книгой, газетой.

Э. НИКУЛИНА, лаборант.

30 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Государственный подход

ОПРАВНОЙ точкой репортажа из приемной Президиума Верховного Совета СССР корреспондентам ТАСС послужила старая фотография. На пожелтевшем снимке всероссийский староста Михаил Иванович Калинин ведет разговор с посетителями приемной — по-тогдашнему — с ходоками. Здание с мемориальной доской у входа стоит на прежнем месте у садового источника проспекта, нофящего имя Калинина. Сюда приходят люди, которым необходимо по общественному или личному вопросу обратиться в Верховный Совет СССР. Право на прямой диалог с высшим органом государственной власти гарантирует гражданам СССР статья 58 Конституции СССР.

Восемь часов утра. В приемной появляются первые посетители. Кто эти люди? Инженер из Соликамска, рабочий из Москвы, многодетная мать из Азербайджана, шахтер из Донецка... Рабочий день в разгаре. Идет подготовка к очередному приему граждан заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Сегодня с посетителями будет встречаться Георгий Станиславович Таразевич — председатель Президиума Верхов-



М. И. Калинин в приемной Президиума Верховного Совета СССР.

ного Совета Белорусской ССР. В ожидании приема заметно волнуются работники одного из костромских заводов С. Хомяков и А. Сидоров. Они привезли в Москву коллективную жалобу на невыполнение договорных обязательств о предоставлении жилья. С их разрешения мы присутствуем на приеме.

Консультант приемной, ознакомившись с обстоятельствами дела, подробно докладывает о его сути. Не выходя из кабинета, Г. С. Таразевич связывается по телефону с Костро-

мой: облизполкомом, областной профсоюзной организацией. Дело поставлено на контроль. Забегая немного вперед, можно сказать, что в ближайшее время рабочие будут праздновать новоселье.

Перемены сознания советских людей в условиях перестройки делают их все более активными участниками решения важных государственных проблем. Так, к примеру, обстоятельная беседа одного из посетителей — преподавателя вуза — с Председателем Президиума Верховного Совета ЭССР

Арнольдом Феодоровичем Рюйтелем о серьезных недостатках в деятельности Азербайджанского института народного хозяйства завершилась в конечном счете принятием решения о ликвидации этого высшего учебного заведения.

«Москва, Президиум Верховного Совета СССР». Каждый день по этому адресу приходит около тысячи писем. Все важные вопросы — на контроле, их не закроют до полного и окончательного разрешения. Почту внимательно рассматривает и глава советского государства. Наиболее важные и актуальные письма попадают на его рабочий стол, вызывают живой и оперативный отклик. Интерес А. А. Громыко не случаен — в письмах отражаются настроения масс, глубинные процессы, происходящие в обществе.

Рабочий день завершен. Беседуем с заведующим приемной В. И. Колесниковым. «Приемная Президиума Верховного Совета СССР открыта для всех —

к нам может обратиться любой гражданин Советского Союза. Каждого здесь выслушают, помогут советом и делом. Однако в доступности кроется и трудность нашей работы. Часто люди, не разобравшись в делах на месте, едут в Москву, везут с собой детей. А на проверку выходит, что вопрос может быть решен в городском или сельском Совете, в своей республике. Отнюдь не все просьбы можно удовлетворить — мы действуем только в законных позициях. Случается, что мест-

ные органы власти оказываются бессильными, пасуют перед бюрократами, чиновниками, волокитчиками. В таком случае решительная поддержка разумных требований не только оправдана, но даже необходима. Я считаю, что время требует от людей активной гражданской позиции, сочетающейся с определенной политической и правовой культурой».

На снимках: 1926 год. М. И. Калинин ведет прием граждан (снимок из музея М. И. Калинина в Москве); прием ведет заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Г. С. Таразевич (на снимке справа).

Фотохроника ТАСС.



ГОЛОСА



ПРИРОДЫ

Рано поутру, когда солнце только начинает золотить высокую березу у нашего дома, а огородом, скрадывая шербатым забором, ползет в болото клочковатый туман, будит меня бабушка. Наскоро позавтракав, мы идем сонной улицей, проулком, мимо поскокотины к просыпающемуся лесу. Идем к дальнему бору, за брусничкой — аж за десять верст. Бабушка знает немало ягодных мест.

Обратный путь кажется долгим. Я устал и еле поспеваю за бабулей.

— Умаялся, сердешный. Сейчас я тебя живой водичкой напою, — оборачиваясь, подбадривает она. Улыбаюсь, искошившись губами: «Сказывай, дескать, сказки».

Но бабушка и в самом деле сворачивает с тропы в березнячок. Трава здесь сочная, густая. Из-под земли бьет тоненькая серебряная струйка. Пью удрутую, ледяную воду, от которой ломит зубы, и чувствую,

как уходит усталость.

Трогательные картинки детства. Много лет спустя решил съездить на то памятное место. Но там, где прежде была красная россыпь брусники, я нашел не больше десятка ягод. День был знойным, захотелось порадовать детей холодной водой. Знакомое место нашел быстро. Но что это? Высохшая земля, к которой уныло склонялись серые былинки, давно уже не испытывала живительной влаги, не слышала звонкого журчания. Я взял из машинной лопату, попробовал копнуть, но где там! Не было и признаков присутствия воды.

Бросил с досадой лопату. Обидно, что упло не возвратило такое чудо. А потом призадумался: «Кто знал об этом роднике? И лесник тут хаживал, и охо-

пошли мы с ним в один год, но он никак не мог одолеть науку. У него на уме был конный двор и лошади. И вместо того, чтобы учиться, он бежал опять на конюшню.

В десятилетнем возрасте мы с ним уже работали. Делали посильную работу — были ездоками, волокушниками, бороновальщиками и извозчиками. Это весной и летом. Поскольку учиться он бросил, стал работать и зимой. Считал себя уже мужиком, а не школьником. И все старался, просился работать на лошади. Гордился этим, а сам не мог дотянуться супонь зятянуть у хомута. Какая-нибудь тетя помогала ему.

Возил сено, навоз, дрова. Летом в поле, а зимой на лесозаготовках. Тяжело было, конечно. Но он был доволен. Как-никак, теперь он был настоящий работник.

Конечно, в колхозе до шестнадцати лет не принимали, но и в работе не отказывали.

В армию его почему-то не взяли. Наверное, из-за неграмотности. А в войну он уже трудился по-настоящему, что подтверждает полученная после войны медаль.

Потом несколько лет во-

Любой владелец благоустроенной квартиры, открывая клапан сливного бачка, не задумывается, конечно, о проблемах канализационных стоков. Да и не к чему ему забивать голову такими хлопотами, тем более, что не болят от этого головы ответственных работников за сроки строительства городских очистных сооружений.

Однако, если заглянуть в историю этого важнейшего для города объекта, то найдем фамилии виновных, которых уже, как говорится, и след простыл. Десять лет возводятся очистные сооружения, а средства освоены едва лишь на половину. И в настоящие дни едва копошатся строители на блоке доочистки. А нужны стройке, очень нужны темпы.

Чтобы острее ощутить эту необходимость, совершим мысленную экскурсию

Серебряный родник

тники, и грибники, и ягодники. Но никто не удосужился поддержать жизнь хрупкого дара земли.

Да что говорить об этой глуши. Рядом с нашими домами, на лесистом угоре тоже есть родник. Кто-то подчистил его, сделал маленький сруб. Казалось бы, радуи человека! Так нет. Вот уже вывалили чуть ли не в воду мусор — другого места не нашлось, поплыли по ручью окурки. Однажды не было в водопроводе воды, и потянулись люди к роднику: кто с фляжкой, кто с ведром. Осветили фонарем темный сруб, а на поверхности — маслянистая пленка плесени. И люди брали эту воду — пить-то надо. Брали, костеря в сердцах неизвестно кого. А кого тут ругать — сами виноваты. Бежим к роднику, когда прижмет, в другое же вре-

мя — будто и нет его. Всем известен родник по Свердловской дороге. Тот самый, что расположен близ гранитного карьера, за высоковольтной линией. Летом и зимой — всегда здесь останавливаются машины. Выпить глоток или захватить баночку вкусной воды — всех одарит родник. А скоро можем сказать: «один ривал». Потому что родничок хиреет, и некому подчистить, поухаживать за ним. И вот что интересно: на протяжении всей дороги то тут, то там установлены грибки и скамеечки для отдыха, а у родника, самого посещаемого места, нет ничего подобного.

Верится, что найдется у родника хозяин. Может быть, им станет лесхоз. Или школьники, те, кому в будущем владеть богатством нашей земли. А что в самом деле — не слишком ли часто встречаем мы подпаленную огнем березу, развороченный муравейник, иссякший родник и не редко ли — заботливо ухоженный уголок природы!

В. ВЛАДИМИРОВ,
п. Быстринский.

Ухаживает за конями любовно: каждый день чистит, стелет опилки. Сам вывозит навоз, заводит корм. Переживает за каждую лошадь. Только вот корма дают им неважные — больше всего сенокла. Но конюх лошадок своих в обиду не дает.

Одним словом, человек он жизненно радостный, веселый. Не любит сидеть без дела. То сбрую чинит, то ремонтирует что-то, то коня ковать ведет. Но вот на днях пришел в контору с заявлением. И очень у меня грустно на душе стало. Так бы не хотелось такого работника отпускать на пенсию: хорошо бы еще по силе возможности поработал. Но видно очень устал человек. Стаж-то уже более сорока лет — без перерыва.

Хочется пожелать Семену Ивановичу доброго здоровья на всю оставшуюся жизнь, спокойного отдыха. И большое спасибо ему за долготелый, честный труд.

М. ЛАТНИКОВ,
кузнец совхоза «Прогресс».

Вопрос ребром

на старые очистные сооружения. Не надо быть высококвалифицированным специалистом, чтобы определить: они перегружены вдвое и больше. Такая нагрузка зачастую создает аварийные ситуации, и бывают случаи, когда в реку сбрасываются неочищенные стоки. Нечистоты попадают в наш водный бассейн, который имеет культурно-бытовое назначение.

Старые очистные сооружения к тому же находятся в очень ненадежном состоянии. Здесь не проводился ремонт технических зданий со дня их эксплуатации. Помещения в таком состоянии, что из стен целиком вываливаются кирпичи.

Третий год бьет санэпидстанция тревогу во всей станции, но вопрос как в стену упирается в строителей. Новые сооружения на строительстве которых по проекту отводится всего 17 месяцев, возводятся уже десять лет. Ежели и далее «трудиться» такими темпами, то...

Впрочем, пока нет этого объекта в плане строительства треста «Алапаевскстрой» на 1988 год. А СЭС уже в этом году вынуждена была неоднократно предупредить строителей и заказчиков о невозможности подключения новых домов к инженерным коммуникациям.

Перегружены коллекторы и в поселке Быстринском. Непременно загрязняется река Быстрая, которая впадает в Реж. Для улучшения очистки стоков необходимо построить четыре отстойника на существующих очистных, но этот вопрос решается лишь на бумаге.

Санитарное состояние города давно желает лучшего ухода. Особенно остро это

является проблема вывоза мусора в левобережной его части. В микрорайоне машиностроителей жилье возводят различные ведомства, а должного внимания санитарному состоянию жилых домов не уделяют. ЖКО механического завода не в состоянии обеспечить весь район специальными машинами. Городская коммунальная служба тоже беспомощна.

Еще хуже нарушается экологическая среда в районе. Ни один населенный пункт, а все с каждым годом расстраиваются, не имеет централизованных очистных сооружений. Все нечистоты из канализационных ям вывозятся на поля, а оттуда опять же попадают в водоемы.

Природа не терпит небрежного к ней отношения. Оно оборачивается зачастую для людей бедой. Вот и сейчас вновь участились случаи кишечных заболеваний. И все потому, что давно, как говорится, вопрос охраны окружающей среды стоит ребром. И ни с места.

С. ВИКУЛОВ,
заведующий санитарно-гигиеническим отделом СЭС.

В Галанинском заповеднике

Мне сказали: поедем, увидишь
Это яркое чудо природы.
Когда ты потихоньку выйдешь.
На оленьей пятнистой породе.

А я все волновался — увижу ль?
Вдруг меня не подпустят, уйдут?
Подошел к изгородке поближе
В ожиданьи счастливых минут.

И как будто на зов откликаясь,
Появились пятеркой они.
В бликах солнечных разгораясь,
Словно пестренькие огни.

Постояли, но так немного! —
Протрубил вдалеке вожак.
Побежали лесной дорогой
И укрылись в словый мрак.

С. ПОРОШИН,
рабочий механического завода.

Друг мой Сеня

Вот уж кого можно назвать дитем природы — так это его. Неприметным человеком считают в Арамашке. Но судьба его, на мой взгляд, очень интересная. Мы одноклассники. Моложе меня всего на два месяца. Это наш конюх Семен Иванович Бачинин. Честный человек, с чистым и верным сердцем. К нему не пристало никакой грязи за всю его нелегкую жизнь. Нет на нем никакой лжи. Это верный бессмертный труженик села.

Детство не блестящее. Остался без отца в семь лет. Жил с матерью и бабушкой. Малышами мы с ним были больше друзья. И я, как никто другой, знаю все о его жизни.

Все свое время проводили мы на конном дворе. Развлекались, играли, увлекались птичьим пением и, конечно, помогали конюхам. И за это нам в награду давали прокатиться верхом на лошади.

Вечерами ездили на болото, водили пасты коней на ночь. Бывало, и спали там у костра. Утром снова верхом домой.

Вот тут-то и привилась у Семена любовь к лошадям. Может быть, оттого и ученье ему не пошло. Учиться

Роковой выстрел

Молодой лось доверчиво вышел навстречу. Он еще не знал, что люди не только могут угостить каким-либо лакомством...

Иначе распенил этот поступок А. Н. Иванов, в голове его тут же созрела мысль: добыча идет сама. Лось упал не сразу. Затем пришлось еще дорезать его ножом. После этого со своим приятелем Чирковым утащили волоком лося вглубь леса, где Иванов снял шкуру, срезал мясо, сложил в мешки. Тут же погрузил мясо в коляску. Поехал домой. Но в тот же вечер дежурные госавтоинспекции, патрулировавшие в пос. Быстринский Целуосов и Фуфаров, заметили странное поведение мотоциклиста и уличили в браконьерстве.

Иванов, слесарь-монтажник СУ № 2, полностью признал, что не имел специального разрешения —

лицензии, незаконно охотился на лося, тем самым причинил крупный ущерб государству. Все эти действия на языке закона называются преступлением, квалифицируемым статьей 166 ч. 2 уголовного кодекса.

Он наказан на два года лишения свободы с конфискацией оружия. Им возмещен ущерб за убитого лося. Суд учел, что Иванов имеет хорошую характеристику, ранее не судим, поэтому было решено применить в отношении его отсрочку исполнения приговора сроком на два года.

Да, есть тут над чем задуматься. Положительно характеризуется в коллективе, а стал преступником... Тем злополучным утром 30 октября он поехал в лес не с преступными намерениями, а как нор-

мальный охотник. Но надо же... Навстречу вышел лось. Сам вышел. А чья рука дрогнет, если в душе эта безжалостность, жажда дешевой добычи уже жили? И вот роковой выстрел. И по лосю, и по своей судьбе.

Хотелось бы предупредить волобных любителей природы: не стоить размещать свою совесть ради видимой легкости наживы. Десадно, обидно, и перед судом эти люди, как правило, горько раскаиваются, и куда девается их неуверенная удаля и ведавольенность, проявляемые в лесу. Ах, повернуть бы все обратно — никогда бы не решился на такой шаг. Но факт останется фактом и черным пятном в судьбе человека.

Л. БУРКОВА,
народный судья.

ТВ

Понедельник

28 ДЕКАБРЯ

7.00 «90 минут».
8.35 Фильм — детям. «Встречи на Медведице».
9.40 «Футбольное обозрение».
15.30 Новости.
15.40 «Прожектор перестройки».
15.50 О школе будущего.
16.35 Выступление фольклорного ансамбля «Румынская рапсодия».
17.10 Док. фильм.
17.30 «Минуты поэзии».
17.35 «Пульс». На путях радикальной реформы.
18.05 «Сегодня в мире».
18.20 «Футбольное обозрение».
19.20 Худ. фильм «Чичерин». 1-я серия.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Чичерин». 2-я серия.
22.20 «Сегодня в мире».
22.35 Вечер авторской песни.

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Чистый лист бумаги». Док. телефильм.
8.35 «Шахматная школа».
9.35 Программа Львовской студии телевидения.
10.35. 11.35 Биология. 6-й класс. Развитие растительного мира.
10.55 «Древняя Бактрия». Научно-популярный фильм.
11.05 «В песне выскажу все». Рассказывает Л. Зыкина.
11.55 «Серафим Полубес и другие жители Земли». Художественный фильм.
13.25 Новости.
17.50 «Как украсить елку».
18.35 «Атензм. Культура человека».
19.20 Новости.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Международная панорама».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.20 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Сборная СССР — сборная Франции.
22.45 Новости.
22.50 «День за днем».

Вторник

29 ДЕКАБРЯ

7.00 «90 минут».
8.35 «Чичерин». 1 и 2-я серии.
10.50 Новости. По окончании — День за днем».
17.30 Новости.
17.45 «Прожектор перестройки».
17.55 «Отчего и почему». Передача для детей.
18.25 Док. фильм об охране окружающей среды.
17.00 Мультфильмы: «Самый большой друг», «Новогоднее путешествие», «Красно-голубые», «Снежные дождики».
17.40 «Это вы можете».
18.25 «Сегодня в мире».
18.40 «На путях радикальной реформы».
19.05 Худ. фильм «Зимний вечер в Гаграх».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Научно-популярный фильм о Тбилисском театре марионеток.
21.45 «Позиция». Ведущий — писатель Г. Боровик.
23.00 «Сегодня в мире».

II

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Созвездие». Документальный фильм.
8.35. 9.35 Природоведение. 3-й класс.
8.55 «Горькая нота полыни». Научно-популярный фильм.
9.55 «Зимний день». Научно-популярный фильм.
10.05 Учимся СПТУ. Техническая эстетика.
10.35. 11.40 География. 6-й класс.
11.05 «Требуется идея».
«Обратная связь».
12.10 «Пани Мария». Худ. фильм с субтитрами.
13.35 Новости.
17.35 Новости.
17.45 Ритм. гимнастика.
18.15 «Хроника дня».
18.20 «Закон для человека».
18.50 «Хочется снова встретиться». По письмам телезрителей.
19.20 Новости.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.20 Хоккей. Сборная СССР — сборная США.
22.45 «День за днем».
23.05 «Путь к Парнасу».

Среда

30 ДЕКАБРЯ

7.00 «90 минут».
8.35 «Зимний вечер в Гаграх». Худ. фильм.
10.00 «Песня остается с человеком». «Широка страна моя родная».
11.00 Новости. По окончании — «День за днем».
15.30 Новости.
15.40 «Прожектор перестройки».
15.50 «Автограф». Литературная викторина.
17.05 «Народные мелодии».
17.20 «Твои, Россия, шаги». Док. телефильм.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Премьера мультфильма «Архангельские новеллы».
18.45 «На путях радикальной реформы».
19.15 Эстрадная программа.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Продолжение эстрадной программы.
23.00 «Сегодня в мире».

II

9.30 Немецкий язык.
10.00 Фильм — детям. «Мы еще встретимся».
11.00 Дружба народов — дружба литератур. Передача из Душанбе.
11.25 Новости.
11.35 «Особо важное задание». Худ. фильм. 1 и 2-я серии.
17.55 «Хроника дня».
18.00 «Домашняя экономика».
18.20 «Видеть правду в мысли поэта». Драматург В. Балашов.
19.20 Новости.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 О работе предприятий легкой промышленности в новых условиях хозяйствования.
20.15 «Днестровские эскизы». Док. телефильм.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Худ. фильм «Неокон-

ченая повесть».
22.50 «День за днем».

Четверг

31 ДЕКАБРЯ

7.00 «90 минут».
8.35 Песни и танцы народов СССР.
9.05 Очевидное — невероятное.
10.05 Музыкальная передача для детей.
10.35 «Когда зажигаются елки». Мультфильм.
10.55 «Плато Путораца». Док. телефильм.
11.05 Песни Н. Кутузова.
12.20 «Приключения Петра и Васечкина, обыкновенные и невероятные». Худ. телефильм для детей.
14.35 Премьера фильма-концерта «Русская фантазия».
15.25 Премьера мультфиль-



ма «Путешествие Гулливера» (США).
16.10 Ж. Бизе — Р. Шеддин. «Кармен-сюита».
17.10 «Прожектор перестройки».
17.20 Премьера мультфильма «Морозики-морозы».
17.30 «...До 16-ти и старше».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Спутник телезрителя».
19.05 Кинокомедия «Полосатый рейс».
20.30 «Время».
21.05 Вечер юмора в Концертной студии Останкино.
22.35 Музыкально-поэтическая композиция.
23.10 «Как прекрасна жизнь и земля...». Концерт советской песни.
23.40 «Страна моя». Документальный телефильм.
23.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.
00.05 Новогоднее праздничное представление.
03.35 «Танцы, танцы, танцы...».
04.05 Концерт артистов зарубежной эстрады.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Чудеса без чудес».
8.45 Премьера док. телефильма «Путешествие в горы».
9.15 «Золотые ворота». Передача из ЧССР.
10.05 «Лыко в строку». Док. телефильм.
10.50 «Мама». Худ. фильм с субтитрами.
12.15 «Старомодная комедия». Фильм-спектакль.
14.25 «В странах социализма». Тележурнал.
15.30 Худ. телефильм «Где бы ни работали...».
16.25 «Новогодняя история». Мультфильм.
16.40 «Преимущество доброты». Репортаж из Финляндии.
17.10 «Прожектор перестройки».
17.20 «Невеста из Ваудила». Художествен. фильм.
18.50 «Хроника дня».

18.55 «Наши кинопремьеры». «Стрелочник»!
19.00 Новогодняя программа Свердловского телевидения.
20.30 «Время».
21.05 Играет Государственный квартет имени Шостаковича.
21.15 «Чегемский детектив». Художествен. фильм.
22.35 «И спорт, и праздник». Док. телефильм.
23.10 «День за днем».
23.40 «Страна моя». Документальный телефильм.
23.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.
00.05 Праздничный концерт классической музыки.

Пятница

1 ЯНВАРЯ

8.30 Утренняя гимнастика.
8.50 Док. фильм: «Золотое кольцо», «Алтайские этюды».
9.30 Премьера фильма-концерта «Танцует «Покуйте»».
10.00 Хоккей. Сборная СССР — сборная Швеции.
10.35 Музыкальная программа «Сюрприз».
11.30 «Про Красную Шапочку». Худ. фильм для детей.
13.45 «Московский кремль». Док. телефильм. Фильм 1-й — «Стены и башни». Фильм 2-й — «Соборы».
13.55 «Театр». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
17.10 «Акваланг и ласты». Док. телефильм.
17.20 «Песни, рожденные в дорогах».
17.45 «Будущим годам на погляденье». Документальный телефильм.
18.30 Мультфильмы.
18.45 «В чем секрет?». Документальный телефильм.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.50 Мультконцерт для взрослых».
20.30 «Время».
21.05 Экран зарубежного фильма. «Возраст не помеха».
22.15 Хоккей. Сборная Канады — сборная СССР. 3-й период.

II

8.30 Новости.
8.45 «Музыкальный подарок». Программа телевидения Польши.
9.10 Премьера фильма-спектакля «Каменный цветок» по мотивам сказов П. Бажова.
11.10 Программа телевидения Кубы.
12.10 Ли Суй. Симфония «Луна «закона»».
12.50 «Русская лошадь». Док. телефильм.
13.20 Балет Л. Минкуса «Дон Кихот».
15.30 Фильм-концерт «Прелюдии начинаются».
15.55 «Играй, гармонь!».
17.10 Премьера четырехсе-

рийного художественного телефильма «Гардемарины, вперед!». 1-я серия.
18.30 «Песня-87» Заключительный вечер Всесоюзного телевизионного фестиваля в Концертной студии Останкино.
20.30 «Время».
21.05 Продолжение заключительного вечера «Песня-87».
22.35 «Взгляд».

Суббота

2 ЯНВАРЯ

7.30 Новости.
7.40 Премьера док. телефильма «Херсон».
8.00 «Движение без опасности».
8.30 Премьера худ. фильма для детей «Питер Пэн». 1 и 2-я серии.
8.50 Концерт юных вокалистов.
11.50 «Отчего и почему». Передача для детей.
12.20 «Радуга». «Румба» и барабан (Куба).
12.55 Мультфильмы: «Франтишек», «Путешественница».
13.20 Премьера четырехсерийного худ. телефильма «Секретный фарватер». 1-я серия.
14.25 Ф. Легар. «Граф Люксембург». Спектакль.
16.40 Премьера док. телефильма «Даррелл в России». Канадская телекомпания «Праймидия» и Гостелерадио СССР 1-я серия — «Другие русские». 2-я серия — «Спасение в половодье».
17.40 Цикл песен для самых маленьких.
17.55 Мультфильмы.
18.30 А. Вивальди. «Времена года» Четыре концерта для скрипки и камерного оркестра.
19.15 «Гардемарины, вперед!» 2-я серия.
20.30 «Время».
21.05 КВН-88. Встреча команд Ивановского государственного медицинского института и Башкирского сельскохозяйственного института.

II

7.30 Утренняя гимнастика.
7.50 «Куклы играют и танцуют».
8.15 «Спасибо музыка, спасибо» Киноконцерт.
8.55 Премьера док. фильма об Играх доброй воли в Москве в 1986 году.
9.50 «Музыканты шутят». Концертная программа.
10.50 «Чародей» Худ. телефильм 1 и 2-я серии.
13.20 «Московский кремль». Фильм 3-й — «Терема». Фильм 4-й — «Большой Кремлевский дворец».
14.25 «Пепси — Длинный чулок» Худ. телефильм для детей.
16.30 «Кувшера из камня» Док. телефильм.
16.40 Выступление сводного духового оркестра авторского ансамбля Москвы.
17.30 «Музей Васнецова».
17.55 Премьера фильма-концерта «Вдохновение» (Кишинев).
18.20 «Телевизионное знакомство». Владислав Третьяк.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Международный фестиваль балетных танцев.
20.30 «Время».
21.05 Концерт народного артиста СССР А. Днищева и Академического оркестра русских народных инструментов под управлением народного артиста СССР

Н Некрасова.
22.05 Хоккей с мячом. Чемпионат СССР «Динамо» (Москва) — «Зоркий». 2-й гайм.

Воскресенье

3 ЯНВАРЯ

7.30 Новости.
7.45 «Новогоднее представление». Мультфильм.
8.00 Ритм. гимнастика.
8.45 Тираж «Спортлото».
9.00 «Будильник».
9.30 «Служу Советскому Союзу!».
10.30 «Утренняя почта».
11.00 «Киноафиша».
12.00 «Музыкальный киоск».
12.30 «Сельский час».
13.30 «Минуты поэзии».
13.35 «Секретный фарватер» 2-я серия.
14.40 «Все любят цирк». Передача из Свердловска.
15.25 «Радуга». «Гамбук» (Индонезия).
15.55 О международном фестивале «Спортинтермод-87-88» во Дворце спорта «Лужники».
17.10 Премьера мультфильма: «Автомобиль кота Леопольда». «Белая цапля». «Домовые, или Сон в зимнюю ночь».
17.45 Новогодние поздравления стран Интервидения.
18.10 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Гардемарины, вперед!».
20.30 «Время».
21.05 «Клуб артистов кино».
22.45 Новости.

II

7.30 «На зарядку становись!»
7.45 «Родные напевы». Передача из Ижевска.
8.15 Премьера док. фильма «Старики».
8.30 «Карнавал». Музыкальная передача для детей.
9.00 Док. телефильмы о народном творчестве.
9.35 Играет лауреат международных конкурсов А. Гаврилов (фортепиано).
10.30 «Жизнь и приключения четырехсезонный телефильм для детей».
12.30 «Январь» Кинозарисовка.
12.35 «Экспедиция в XX век». Научно-популярная передача для школьников. Выпуск 1-й.
13.30 «Московский Кремль». Фильм 5-й — «Оружейная палата». Фильм 6-й — «Искусство русского ювелира».
14.30 «Оживает музыка веков. Передача из Томска».
14.55 Реклама.
15.00 «Воспоминание о гранатовом дереве». Худ. фильм.
16.05 «Встреча с Китаем». Док. телефильм.
17.10 «Телевизионный музыкальный абонемент». Н. А. Римский-Корсаков. «Шахерезада».
18.10 «Человек. Земля. Вселенная».
18.55 «Наши кинопремьеры». «Надежда».
19.10 Новости.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «В гостях у Иоганна Штрауса». Передача из ГДР.
20.30 «Время».
21.05 Премьера худ. телефильма «Вызов».
22.25 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Сборная Швеции — сборная Финляндии. 3-й период.

ПИШИТЕ. ЗАХОДИТЕ. ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, за в. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.